

鹰城 2014 年度婚姻登记数据发布

46300 对新人结婚, 8610 对夫妻分道扬镳

□本报记者 张永军

婚姻就像是一座围城,城外的人想进去,城里的人想出来。昨天,记者从市民政局社会事务科了解到,2014年度我市婚姻登记情况统计数据出炉:喜结连理的新人46300对,比2013年增加98对;分道扬镳的夫妻8610对,比2013年增加71对。此外,2014年,我市婚姻登记机关出具无婚姻登记记录证明49000份,比2013年减少4594份。

平均每天结婚 127 对

还记得去年我市结婚登记机构的盛况吗?2014年2月14日,马年元宵节“邂逅”西方情人节;5月20日,谐音“爱你一世我爱你”;11月11日,“光棍节”,这三天,我市婚姻登记机构新人盈门,分别有391对、350对、173对新人领取结婚证。

统计数字显示,去年,我市共有46300对新人领取结婚证,平均每天约有127对新人喜结连理。

平均每天 24 对“冤家”分手

统计数据显示,2014年,我市办理离婚登

记8610对,平均每天约24对“冤家”分手。

2014年2月14日,市新城区一对新人上午早早地排队领取了结婚证,下午就来到婚姻登记处,要求办理离婚手续。这一天,可是不少人心目中的好日子:马年元宵节“邂逅”西方情人节,据说逢19年才轮一回。原来,这对新人登记完回去后闹了别扭,就想到了离婚。在婚姻登记处工作人员的劝导下,两人气消,拉着手离开了。

据市民政局社会事务科相关负责人介绍,离婚者中,老、中、青各个年龄段都有,中年夫妇离婚主要是感情危机、家庭暴力等原因,老年人离婚主要是再婚后的财产问题,年轻人离婚则是因为婆媳关系、性格不合等。

近 3 年, 我市 结婚 离婚 人数 相对 稳定

统计数字显示:2012年,我市共办理结婚登记46665对,办理离婚登记8005对;2013年,我市共办理结婚登记46202对,办理离婚登记8539对;2014年,我市共办理结婚登记46300对,办理离婚登记8610对。

综合这3年的数据来看,我市近年来结婚人数、离婚人数相对稳定,变化不大。

离婚, 主要是 婚姻 家庭 观念 淡薄

市卫东区民政局婚姻登记处主任曹献伟从2007年开始接触婚姻登记工作,算起来干这行已经9年。

“离婚现象主要是婚姻家庭观念淡薄,离婚不再是仅仅与经济挂钩,两地分居、感情破裂、婚外情等都是造成离婚的原因。”曹献伟分析,近年来,在年轻人中出现了所谓的网恋、“闪婚”等现象,他们的婚姻观念比较淡薄,对待结婚的态度不慎重,草率结婚,茫然结婚,为日后的离婚埋下了隐患。还有一个现象就是夫妻经济相对独立。经济转型带来夫妻经济的相对独立,女性有自己的职业和收入,不再依附家庭和丈夫。有的家庭开销实行AA制,当夫妻双方发生矛盾时,处在平等经济独立地位的双方更加倾向于协商分手。再者就是外出务工导致夫妻长期两地分居。农村务工人员工作、生活的地方往往都是经济较为发达地区,社会经济、文化环境、生活方式对务工人员的思想观念带来冲击,产生对配偶的反感心理,加之务工人员的生理需要,容易发生婚外情,离婚问题难以避免。

此外,这两年,假离婚现象出现。我市婚

姻登记机关一线工作人员告诉记者,这两年,在离婚登记窗口,偶尔能看到手牵手、笑嘻嘻地来办理离婚手续的夫妻。这种假离婚往往是约定暂时办理离婚手续,待目的达到后再复婚。诸如为了子女上学、落户;为逃避债务、规避法律;为了享受分房或购房的地方优惠政策等。对这样的假离婚,因为手续齐全,婚姻登记中心又不得不办理。

办理“单身证明”的人多了

除了新办的结婚、离婚,婚姻登记部门的日常工作中,还包括补办结婚证和离婚证以及出具“无婚姻登记记录证明”。

“无婚姻登记记录证明”也就是老百姓口中经常讲的“单身证明”,是证明当事人截至某个时间在民政部门没有婚姻登记的书面证明。目前,由于办理许多业务时都需要出具单身证明,最主要的用途有十多种,包括房屋买卖、拆迁、车辆贷款、继承房产、户口迁出迁入、出国办签证和护照、办理保险、低保、申请廉租房或经济适用房等。

市民政局社会事务处相关负责人表示,2014年,我市婚姻登记机关共出具无婚姻登记记录证明数49000份,比2013年的53594份减少了4594份。



舞钢 105 岁 抗战 老兵 镶 新 牙

昨天上午,在舞钢市林业局家属院,105岁的抗战老兵孙文安照着镜子,仔细观看刚刚镶上的新牙。

当天,市口腔医院的医护人员来到舞钢市林业局家属院抗战老兵孙文安家中,免费为他镶了满口新牙齿。医护人员说,以后,老人就不用长期吃流食了。据市口腔医院的负责人介绍,他们从上月22日晚报道中了解到孙文安老人牙齿脱落严重,生活多有不便之后,先后派出医生往返市区和舞钢四次,为老人取膜、试戴、矫正。

据了解,孙文安老人是目前发现的我省年龄最大的抗战老兵。

本报记者 李英平 摄

春节 出境 游 价格 普 涨

多条 线路 较 目前 报价 上涨 3000 元 左右

□记者 王春生

本报讯 昨天,记者从市区多家具有组织出境游资格的旅行社了解到,尽管距离春节还有一个多月的时间,但旅行社筹备已久的春节出境游产品均已“上架”,且价格呈普涨之势。

据市区中兴路北段一家旅行社的王姓负责人介绍,今年春节该旅行社主推的出境游线路主要有台湾八日游、普吉岛六日

游、巴厘岛六日游等,而前些年大热的港澳游则不在其中,“这两年春节出游人们更喜欢去台湾,港澳游已经降温了。”这位负责人说。

除单一的旅游目的地外,一些旅行社还推出了组合线路,如泰国、普吉岛线路,泰国、柬埔寨,泰国、新加坡、马来西亚等组合线路。

价格方面,旅行社推出的春节出境游各条线路普遍上涨3000元左右,如旅行社

推出的普吉岛包机六日游,目前价格是5000元左右,春节涨至8000多元,巴厘岛包机六日游,目前价格不足6000元,春节涨至9000元左右。

对于春节出境游,旅行社人士提醒,由于春节高峰期办签证所需时间较长,欲报名春节出境游者需提前准备。此外,孩子出境游还需要做公证、出示学校开的放假证明等,而做公证至少需要15个工作日,亦需提前确定行程。

废品 回收 站 夜 晚 起 火

消防 官兵 半 小时 扑 灭

□记者 赵志国

本报讯 1月14日晚,高新区小营村一个废品回收站发生火灾,特勤大队消防官兵接报前往救援,用了半个小时将大火扑灭。

据高新区消防大队相关负责人介绍,1月14日21时42分,特勤大队接到市公安消防支队119指挥中心出动命令:高新区小营村南侧一废品回收站发生火灾,急需救援。特勤大队21名消防官兵驾乘两辆水罐车和一辆大型供水车迅速赶赴现场救援。

21时46分,救援官兵到达现场,着火地点位于废品回收站外侧,浓烟滚滚,气味刺鼻,无人员及危险品被困。救援官兵迅速用水枪灭火,防止火势进一步扩大殃及附近民房。22时16分,经过半个小时的扑救,大火被成功扑灭。

据了解,火灾原因正在进一步调查中。



执 著 交 警 车 前 站

执 拗 女 子 不 下 车

昨天上午11时许,平顶山火车站广场前,湛河区北渡镇派出所交巡警正查处一辆违法运营三轮车。但女性车主不管民警如何劝说就是不下车。

最终,驾车女子作出书面检讨并登记了身份证和车辆信息。鉴于系初犯,交警对其进行了警告。

交警提醒,无牌无证机动、电动三轮车主要主动办理相关手续,市区已标示道路禁止这类车辆通行。 本报记者 张鹏 摄